

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 11 (390) 6 марта 1940 года, среда.

По-боевому развернуть хлебозакуп

Создание в государственных складах огромных запасов хлеба имеет первостепенное значение для успешного выполнения третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства и дальнейшего укрепления обороноспособности нашей страны.

Одним из видов заготовки хлеба, наряду с выполнением плана обязательных зернопоставок государству и натуроплаты за работу МТС, является госзакуп излишков хлеба у колхозов и колхозников, через потребительскую кооперацию.

Передовые колхозы нашего района, своевременно выполнившие планы хлебосдачи и натуроплаты за работу МТС, продают хлеб государству в порядке госзакупа. Например, колхоз «Маяк Ильича», досрочно выполнив план зернопоставок и натуроплаты, в начале февраля продал государству через кооперацию 500 ц. хлеба,

да на днях продал еще 100 ц., колхоз «Трактор» продал 400, «Свободный путь» 200, им. 17 партсъезда — 175, «Колос Сибири» — 150, «1 Мая» — 100, «Большевик» — 100, «Красный восток» — 75, «Красный сибиряк» — 50 центнеров. Все эти колхозы хлеб вывезли на элеватор.

Продают государству хлеб через кооперацию многие кол-

хозники индивидуально. Например, колхозник колхоза «Свободный путь» Я. Скрыльников продал 270 кг, Т. Скрыльников 260, А. Прудников — 250 кг. хлеба. Колхозник колхоза «Большевик» С. Авсенев продал 300 кг., Н. Григорьев — 250, М. Лазарев — 200 кг. Колхозник колхоза «Трактор» Т. Ушаков продал — 135 кг. З. Каськов — 125 кг. и др. Всего колхозники этого колхоза индивидуально продали хлеба кооперации более 40 центнеров.

Колхозники колхоза им. М. Горького продали и вывезли на элеватор 150 ц. хлеба.

Но в общем по району хлебозакуп проходит слабо. Всего кооперацией куплено у колхозов и колхозников 2587 ц. Колхоз им. Калинина продал 460 ц., но вывозку хлеба задерживает. Колхоз «Волгарь» не вывез 50 ц.

Большинство колхозов до сих пор не выполнило план хлебосдачи. Партийные и непартийные большевики колхозов должны обеспечить выполнение хлебопоставок в ближайшие дни.

Одновременно с этим нужно развернуть широкую разъяснительную работу среди колхозников с тем, чтобы все излишки хлеба у колхозов и колхозников были проданы государству через кооперацию.

Дорожное строительство — на полный ход

Борьба за благоустроенную культурную дорогу — задача каждого партийного и непартийного большевика. Десятки автомашин, потоки подвод перевозят по нашим дорогам все возможные грузы сельского хозяйства и промышленности.

Но не всегда наши дороги дают возможность использовать на полную мощность автогужевой транспорт. Нередко из-за бездорожья потребкооперация не может забросить в лавки первоочередные товары. Автомашины в большинстве колхозов больше стоят, чем находятся в работе. Бездорожье является большим препятствием в выполнении хозяйственных и культурных мероприятий.

Успешное строительство дорог в 1940 году будет зависеть от того насколько своевременно будут выполнены подготовительные работы зимой. Некоторые колхозы из года в год перевыполняют планы дорожных работ. В колхозе «Трактор» бригадир дорожной бригады Воронина Ф. по плану 1940 года должна вывезти гравия 350 кубометров, вывезла 364 кубометра, лесоматериалов — 40 кубометров, заготовлено 51 кубометр. Колхоз им. Тельмана выполнил вывозку гравия и лесоматериалов на 100 проц.

Но по всему району вывозка

гравия и заготовка леса проходит крайне медленно. По плану 1940 года нужно вывезти 6000 кубометров гравия, а выполнено на 1 марта 3293 кубометра. План вывозки леса 800 кубометров, выполнено 580 кубометров, камня — 700, выполнено 100.

Председатели некоторых колхозов недооценивают дорожное строительство и доведенные планы дорожных работ не выполняют. Колхоз «Красный сибиряк» не выполнил план дорожных работ прошлого года и с него взыскано за неотработку 2356 рублей, с колхоза «Красные соколы» — 5616 рублей. Однако и на сегодняшний день эти колхозы так же становятся на этот путь.

Строительство Верх-Чебулинского моста из-за недостатка рабочей силы идет медленно. На строительстве ежедневно должны работать 106 человек, а работают 18.

Задача партийных, комсомольских организаций и работников дорожного отдела организовать колхозников на строительство дорог.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района в борьбе с бездорожьем покажут большевистские образцы разрешения большой народнохозяйственной задачи. **А. Горощенко.**



На снимке: (слева на право): воентехник 2-го ранга И. М. Коваль, младший командир Е. А. Луппов и красноармеец И. М. Ульянов, которым присвоено звание Героя Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 13 оборонительных укрепленных пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало развиваться. Противник стремясь контратаками остановить наше наступление, неся большие потери, продолжал отступать.

Наши части, овладев оборонительными пунктами, на северном берегу реки Салмен-Кайта заняли местечко Рита-Саари на западном берегу озера Вуокси-Ярви, далее заняли местечки: Мялькеля, Хаммар-Риэми и Хейкурила севернее озера Юрпян-Ярви, Кямяра в 4 километрах юго-западнее станции Хейньюки и Аля-Соме — в 6 километрах южнее Выборга.

По неполным данным нашими частями в течение 28 февраля занято 42 оборонительных укрепленных пункта противника.

На остальных участках фронта без существенных перемен. Ввиду неблагоприятной погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

В течение 29 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и юга, захватив станцию Таммисуо на севере от Выборга и мыс Кейхясниemi и остров Туркинсаари к юго-западу от Выборга. Кроме того к востоку от Выборга наши части заняли местечки Кяянтими и Лапинлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 36 самолетов противника.

В течение 1 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли: район водопада Паакколан-Коски на реке Вуокси, город Хейньюоки, местечко Манникала, станцию Тали на железной дороге Выборг-Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кейхясниemi на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 1 марта нашими частями захвачено 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 235 железобетонных артиллерийских сооружений, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2732 пулемета, 19 танков, 20 тысяч снарядов, 10 тысяч винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В завязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника.

Всего за период с 11 февраля по 1 марта включительно сбито 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет.

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и юга, захватив станцию Таммисуо на севере от Выборга и мыс Кейхясниemi и остров Туркинсаари к юго-западу от Выборга.

Наши частями за 28 и 29 февраля занято 270 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 66 железобетонных артиллерийских сооружений, сверх 42 оборонительных укрепленных пунктов, указанных в сводке за 28 февраля.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Приветствие Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) трудящимся Бурят-Монгольской АССР

В связи с 20-летием освобождения Бурят-Монголии от банд белогвардейцев и интервентов Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) послали приветствие на имя президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, Совнаркома Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома ВКП(б).

«Бурят-монгольский народ, — говорится в приветствии, — в прошлом угнетенный и беспощадно эксплуатируемый помещиками, капиталистами, купцами, нойонами, ламами и шаманами, обреченный царизмом на голод и вымирание, за истекшее 20-летие под руководством большевистской партии создал свободную социалистическую республику. Из полудикой и отсталой царской колонии, края кочевого хозяйства, Бурят-Монголия превратилась за годы советской власти в цветущую индустриально-аграрную республику, в неотъемлемую часть Советского Союза». В заключение Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем приветстве выражают твердую уверенность в том, что бурят-монгольский народ в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза будет и впредь неустанно крепить мощь Бурят-Монгольской автономной советской социалистической республики и всего Советского Союза.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР

Указом президиума Верховного Совета ССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности за выполнение планов по животноводству, награждены передовики сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР.

Орденом Ленина награждено 7 человек, орденом Трудового Красного знамени — 11, орденом «Знак почета» — 18, медалью «За трудовое отличие» — 49 человек.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИТОГИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТСОБРАНИЙ

В нашем районе с 18 по 25 февраля прошли отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Отчеты и выборы парторганизов прошли организованно на высоком идеально-политическом уровне, при большевистской критике и самокритике работы их секретарей.

Из 157 коммунистов и кандидатов ВКП(б), присутствовавших на отчетно-выборных собраниях, выступило 135 человек. Выступления сопровождались полным анализом достигнутых успехов, острой большевистской критикой имеющихся недостатков. Внесено много серьезных деловых предложений, практическое осуществление которых поможет партийным организациям улучшить свою работу. Отчетно-выборные собрания показали, что внутрипартийная и массовая политическая работа развертывается под знаком проверки выполнения исторических решений XVIII съезда ВКП(б), Майского пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации трудящихся масс на успешное разрешение хозяйственных и политических задач, стоящих перед районом.

При оценке работы секретарей и в целом парторганизаций особое внимание уделялось, как парторганизации вооружали коммунистов большевизмом, как обеспечили рост партийных рядов, как воспитывали молодых коммунистов.

Из 15 парторганизаций в 6 партийная работа признана неудовлетворительной. К таким, прежде всего, относится парторганизация района. В ней отсутствовало руководство комсомольской и профсоюзной организациями и добровольными обществами. За период с ноября 1939 года принят кандидатом в члены ВКП(б) всего один человек. Изучение истории ВКП(б) коммунистами организовано слабо.

Парторганизация колхоза «Нацмен» (партогр. т. Никифор-

ров) плохо организовала колхозников на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом, была слаба политмассовая работа среди колхозников. В результате чего колхоз до сих пор не выполнил свои обязательства перед государством по хлебосдаче, хотя имел полную возможность своевременно выполнить.

Не плохо за отчетный период работали парторганизации Чумайского сельсовета (партогр. т. Воронков), колхоза «Красный сибиряк» (партогр. т. Юминов). Значительно улучшила свою работу за последнее время по росту рядов партии и по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» молодая парторганизация МТМ (партогр. т. Давыдов).

В числе избранных секретарей парторганизаций 6 вновь избранных товарищей, из них две женщины.

Отчетно-выборные собрания показали, что главным недостатком большинства первичных парторганизаций является недостаточная борьба за действенность решений, проверка исполнения решений вышестоящих парторганизаций, несвоевременное требование партограми чет-

кого и своевременного выполнения партпоручений каждым коммунистом.

За отчетный период партийные организации выросли, состав многих удвоился. В партию вступили новые кадры старшевцев сельского хозяйства, рабочие, лучшая часть сельской интеллигенции. Перед партийными организациями стоит задача — политическое воспитание коммунистов, повседневно проводить индивидуальный отбор в ряды партии лучших людей колхозов, предприятий и учреждений, правильно расставить кадры и помогать им в выполнении хозяйственно-политических задач.

В районе большинство колхозов до сих пор не выполнило план хлебосдачи государству и натуроплаты за работу МТС, слабо проводится хлебозакуп. Поэтому важнейшей первоочередной задачей всей партийной организации района и в отдельности каждого коммуниста сейчас является мобилизация всех своих сил на полное выполнение плана хлебосдачи каждым колхозом, организовать колхозников на большевистскую подготовку к весеннему севу.

И. Николаев.



НА СНИМКЕ: П. М. Самойлов (справа) лучший агитатор совхоза № 290, Барабинского района, проводит очередную беседу с рабочими совхоза. Бюро клише ОблТАСС.

Герои боев с белофиннами

СНАЙПЕР РУБЕН ПОГОСЯН

Быстрая, бурливая река осталась позади. Белофинны откатались под натиском наших героических полков.

Головная рота заняла рубеж на окраине деревни М. Наступила темная, безлунная ночь. Пользуясь темнотой, белофинны пытались возвратить утерянные позиции. Разведка сообщила о приближении врага.

Красноармеец Рубен Погосян взял с собой три гранаты, винтовку и выдвинулся вперед. Он залег в придорожную канаву и стал отстреливаться от наступающего врага. Раздвигая запущенные снегом молодые елочки, прямо на Погосяна шли два бандита. Не дрогнул боец. Без промаха, с молниеносной быстротой он выстрелил дважды, и бандиты были уничтожены.

Но враги продолжали насыщаться. Рубен выхватил гранату и метнул в гущу сосен, а сам отскочил. В этот момент он заметил, что слева к нему крадется тень.

«Живым хотят захватить, — догадался Погосян, — невыйдет!»

Он стал отходить к своим.

На прежнем месте подразделения он не нашел. Оно с боем передвинулось в другую сторону. В темноте Погосян наткнулся на орудие и ездового.

— Братишк! Свой! — обращался ездовой.

Погосян решил оборонять орудие до последнего патрона. Его меткий огонь привел в замешательство врагов, но неравный бой не мог долго продолжаться — запас патронов иссякал. Белофинны подползали все ближе. Нужна была железная воля, чтобы одному устоять против многочисленного врага и защитить орудие.

— Эге! Сюда! — Закричал Погосян в ночную темноту. И со вздохом облегчения издалека услышал ответ.

— Идее-е-м...

По врагу с фланга застручили станковые пулеметы, а через несколько минут подошел взвод с двумя ручными пулеметами.

Нападение бандитов было отбито.

Сыном красного партизана комсомольцем Погосяном гордит-

ся весь 19-й Краснознаменный стрелковый полк. Меткие пули снайпера уложили не одного белобандита.

...Рота всю ночь держалась настороже. Коварный враг обстреливал наши позиции. Под утро начала действовать молчавшая ранее долговременная огневая точка (ДОТ).

Рубен Погосян набил сумку гранатами, заткнул за пояс еще одну и подправив на плече винтовку, подошел к командиру:

— Товарищ командир! Разрешите уничтожить ДОТ.

— Не разрешаю, товарищ Погосян, опасно, — ответил командр.

Но Рубен так настойчиво просил, что командр в конце концов согласился.

Широким прыжком махнул Погосян из окопа. Командир едва успел крикнуть ему вдогонку:

— Осторожнее! — и добавил:

— Храбрый парень!

Погосян подполз к ДОТу. Это был обыкновенный мирный бугорок с елочками и кустиками, ничем неотличимый от десятка таких же бугорков. Но в «бугорке» черной дырой зияла амбразура, из которой торчало

тутое руло пулемета.

Шире антирелигиозную пропаганду

Знатные люди нашей счастливой Советской страны своим упорным трудом показали чудеса в нашем сельском хозяйстве. Доктор сельско-хозяйственных наук депутат Верховного Совета СССР тов. Цычин путем скрещивания пшеницы с пыреем вывел устойчивый от засухи сорт многолетней пшеницы. Академик тов. Мичурин вывел самые лучшие сорта плодоносных фруктов. Тов. Юткина в 1939 г. побила мировой рекорд по урожаю картофеля — получила с 1 га картофеля 1217 ц. Знатная стахановка нашего Чебулинского района Лидия Ивановна Сладкова со своего участка с га собрала урожай махорки 86 центнеров. Она являлась в 1939 году участницей Всесоюзной сельхозвыставки и утвердила кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку 1940 г. Таких знатных людей в шах Советской страны насчитывает большое количество, которые своим трудом показали, что высокие урожаи зависят не от какого то несуществующего бога, а от самих себя.

Подготавливаясь к весеннему севу, ячейки союза воинствующих безбожников и все члены СВБ должны включиться в поход на завоевание в колхозах нашего района высоких устойчивых урожаев. В деле очистки

С. Пшеничный.

Однодневные сборы допризывников

29 февраля прошли районные однодневные проверочные сборы допризывников рождения 1920—21 гг. по четырем кустам — Верх-Чебулинский, Усть-Сертинский, Чумайский и Николаевский.

Задачей сборов явилось подведение итогов социалистического соревнования по боевой и политической подготовке среди допризывников. Все допризывники подверглись испытанию по строевой, тактической и химической подготовке, зна-

ниям материальной части винтовки, противогаза и метанию гранат по цели.

Первое место по району в соревновании занял Усть-Сертинский сельсовет, показавший 4,3 балла, второе место — Покровский — 3,76 балла и третье место — Чумайский — 3,67 балла.

Многие допризывники отлично овладели знаниями по боевой и политической подготовке, например, тт. Тарасенко, Шуваев М., Голубев В., Утюпин Н. (Верх-Чебулинский сельсовет), Ченский Д., Григорьев П., Тимофеев (Усть-Сертинский сельсовет), Мартемьянов Н., Сергейчук И., Келешов М. (Чумайский сельсовет).

На каждом сборном пункте были выпущены стенные газеты, сделаны доклады о международном положении.

П. Неустроев.

ПОРА ПРОСНУТЬСЯ!

В д. Ново-Казанке есть хорошо оборудованная изба-читальня. Но она всегда закрыта. Никакой политической работы в ней не проводится. Молодежь вечерами не знает, где провести время.

Несколько раз на комсомольских собраниях избачу Разноцветовой было предложено составить план работы и начать работу. Комсомольцы охотно идут избачу на помощь, но Разноцветова никакой инициативы в работе не проявляет.

Председатель сельсовета тов. Олейник избачу ежемесячно аккуратно выплачивает зарплату, а работы не требует.

Проходит зима. Пора проснуться от зимней спячки и взяться за работу!

Меркулова.



НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

Колхозы Усть-Чебулинского сельсовета не выполняют план развития общественного животноводства.

Колхоз им. Буденного согласно закрепленной земельной площади в 1940 году должен иметь на МТФ 24 коровы, а имеет только 4, свиноматок должен иметь 6, овец — 72, но ни одной свиноматки и овец до сего времени не имеет.

Возможности приобрести овец и свиней у колхоза есть. Например, 11 хозяйств колхозников имеют 66 овец и много свиней. Честные колхозники не прочь колхозу продать часть своих овец и свиней для организации фермы, так как они знают, что животноводческие фермы колхозу и колхозникам дают большой доход. Председатель же этого колхоза Фролов сам, нарушая устав сельхозартели, имеет 17 овец. Однако он своих овец колхозу не продает. Не зря о нем колхозники говорят, что наш председатель заводит свою ОТФ. Корм же для своего скота он берет не согласно выработанных трудодней, а сколько ему требуется. В нем крепко живут еще старые привычки и традиции, унаследованные от мелкого единоличного хозяйства.

На снимке: Звеньевая И. Ничипуренко (справа), звено которой взяло обязательство добиться в 1940 году урожая пшеницы 40 центнеров с гектара и картофеля — 800 центнеров, за сбором золы.

Колхоз „Завет Ленина“, Марийского района, целиком перешел на звеньевую организацию труда.

На снимке: Звеньевая И. Ничипуренко (справа), звено которой взяло обязательство добиться в 1940 году урожая пшеницы 40 центнеров с гектара и картофеля — 800 центнеров, за сбором золы.

ЗВЕНЬЯ ЗА РАБОТОЙ

В колхозе «Красный восток» организованы 3 звена по зерновым культурам и 1 звено по картофелю и льну. Звено по техническим культурам вывезло на поле 200 возов навоза, собрало золы 20 центнеров и птичьего помета 8 центнеров.

Звеньевая Т. Е. Субботина обязалась получить урожай картофеля по 300 ц. с га на площади 4 га, льноволокна — по 6 ц, льносемя — по 7 ц с га на площади посева 10 га.

Звеньевод 60-летний старик Константин Михайлович Рогачев лично сам вывез 250 возов навоза.

Между звеньями организовано социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки при хорошем качестве работы, за получение 100-пудового урожая с га в среднем по колхозу.

Т. Медведев.

Колхоз за квартал 1940 года должен сдать в мясопоставку

государству 5,18 центнера скота живым весом, но до сих пор не сдает.

Колхоз им. 18 партсъезда и «Воля» в этом году должны иметь, как минимум, по 108 овец, а имеют только по 20 голов. 30 хозяйств колхозников колхоза «Воля» имеют в личном пользовании 160 овец, а зав. фермой Аникин М. имеет 11 овец. 44 хозяйства колхозников колхоза им. 18 партсъезда имеют 200 овец. Для того, чтобы купить у колхозников овец и организовать ОТФ, председатели этих колхозов тт. Миронов, Левинцов и Фролов не заботятся.

Чтобы выполнить план развития общественного животноводства 1940 года руководители колхозов должны сейчас же постепенно изо дня в день закупать молодняк и взрослый скот у колхозников, рабочих и служащих, изыскивая на это дело внутриколхозные средства, не дождаться получения ссуды и не откладывая комплектование ферм до конца года.

Закон о развитии общественного животноводства в колхозах — эта сталинская забота о нашем народе, о его благополучии, о повышении его материального и культурного уровня.

Агент райуполномоченного
С. Лазарев.

Обработать и сдать весь лен государству

В колхозе им. М. Горького в 1939 году было посева льна 40 гектаров. Лен своевременно был выдерган, разостлана и собран. Осталось только помять и сдать государству.

Доход должен составить, самое малое, около 30.000 рублей. Но лен до сего времени обработан только с 7 гектаров. При плане сдачи льноволокна государству 30 цент., сдано всего 10 цент.

Из-за того, что лен не обработан и не сдан государству, правление колхоза не имеет средств для расчета с колхозниками за прошлый год.

Доход колхоза рабочих рук достаточно. На обработку льна ежедневно можно выделять не менее 40 женщин. А работают 8—15 человек.

Злостные прогульщики-девушки Антонида Сковренко и Елена Макаренко, когда бригадир их назначает на работу, прячутся в подполье.

Нужно правлению колхоза срочно организовать обработку льна. Весь лен до начала весеннего сева должен быть обработан и сдан государству.

Матвеев.

Большевистскую встречу переселенцам

На днях колхозники колхозов Шестаковского сельсовета, обсудив на общих собраниях обращение колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, призывающее колхозников нашей области пригласить переселенцев из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области, обеспечить их за счет колхозов жильем, помещениями, продуктами, организовать товарищескую встречу, взять ряд обязательств по обеспечению переселенцев.

Колхозники свои обязательства выполнили с честью. Колхозы «Комбинат», «Путь к социализму», им. Сталина на каждую семью переселенцев выделили: по корове, по 1 овце, по 1 центнеру муки, картофеля и овощей. Для каждой семьи отремонтировали и выбелили квартиру, обеспечили мебелью.

Колхозники Шестаковского сельсовета призывают всех колхозников района последовать их примеру, обеспечить дружественную большевистскую встречу переселенцев.

П. Шагаев,
депутат районного совета.



НА СНИМКЕ: А. П. Останина, стахановка-коноплевод колхоза «Красная волна», Тогучинского района, за подготовкой экспонатов конопля-волокна на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года.

Бюро клише ОбЛТАСС.

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН АГРОМЕРПРИЯТИЙ

Колхозы Чумайской МТС из года в год не выполняют план целого ряда агротехнических мероприятий. Например, на 1940 год они имеют план вывозки на автоза и перегноя 16.000 тонн, собрать золы 1000 ц, птичьего помета 200 ц, снегозадержание провести на площади 1017 га. Всего по колхозам МТС вывезено навоза только 1735 тонн, собрано золы 112 ц, птичьего помета — 6 ц, снегозадержание проведено всего на 4 га.

В колхозе «Красный Октябрь» (председатель Горощенко) вместо того, чтобы вывозить навоз на поле, вывозят за деревню на свалку. Сбор золы и птичьего помета не организован. Также не выполняют план вывозки навоза, сбора золы колхозы «Горная», «Подтаежная», «Красный пахарь» и другие. Ни один колхоз к вывозке минеральных удобрений не приступал.

Дирекция МТС колхозы на выполнение агромерприятий не организует. В колхозах Чумайской МТС борьба за урожай представлена самотеком.

Иванов.

РАСХИТИТЕЛЕЙ КОЛХОЗНОГО ХЛЕБА — К ОТВЕТУ

В колхозе «20 лет Октября» 29 февраля на току 2 бригады обнаружено пшеницы около 30 центнеров. Пшеница почти вся сгнила.

Недавно в этом же колхозе в амбаре I бригады был найден овес в количестве 3,5 ц. Сколько овса было в амбаре никто не знает. Есть следы, что овес из амбара зимой увезен.

Бывший предколхоза Анушенко, бригадир Ворошилов и Чернышев надлежащую уборку и охрану хлеба не организовали. Своей беспечностью дали возможность расхищать ворам колхозный хлеб. Из-за этого колхоз до сих пор не выполнил план хлебосдачи государству в 780 центнерах.

Следственные органы должны расхитителей колхозного хлеба привлечь к ответственности.

А. Мурашин.

А. Савченко-Бельский кандидат сельскохозяйственных наук

Сеять отборным зерном

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о новом порядке планирования сортовых посевов зерновых культур создает все условия для еще более быстрого подъема семенного дела. Обсуждая на общих собраниях планы посева по сортам, колхозники выбирают лучшие, наиболее урожайные в данных условиях сорта, чтобы засеять свои поля действительно отборными семенами.

Для того, чтобы добиться высокого качества и безукоризненной чистоты посевного материала, зачастую бывает недостаточно обычного пропуска зерна через сортировки и триеры.

Приведем такой пример. В колхозах Ново-Пластунской МТС на Кубани стали проверять семена чистосортной пшеницы «Мелянопус 069». Обнаружили, что на пригоршню семян приходится 4 зерна овсянки, 33 зерна берески, 7 зерен ячменя. Пропустили семена еще раз через триер. Но и после этого в семенах оставалась береска.

Как известно, тов. Сергеева получила в 1938 году урожай 72 центнера с гектара, а в

1939 г. добилась мирового рекорда — 101 центнер пшеницы с гектара.

Передовые колхозники, как зеницу ока, берегут семена с наилучшей урожайностью стахановских участков, они знают, что эти семена дадут более высокий урожай, чем семена того же сорта, но полученные на участках с низкой агротехникой. И это так. Работы академика Т. Д. Лысенко и его последователей показывают, что высокая агротехника на семенных участках улучшает семена.

В Одесском институте селекции в 1936—39 гг. испытывались чистосортные семена, полученные из различных колхозов. По своим физическим качествам и по сортности семена были одинаковы. Тем не менее урожай получался различный в зависимости от того, как выращивались семена. Так, с участка, засеянного семенами, выращенными стахановским звеном колхоза «Наш путь», Рижского района, Рязанской области, собрано 32,5 центнера с гектара.

Сортировка семян обеспечила прирост урожая около 2 центнеров с гектара. Семена того же сорта пшеницы, но выращенные в Немчиновке, под Москвой, с более низкой агротехникой, при



Колхозная молодежь с. Чернышово, Тяжинского района, с увлечением занимается лыжным спортом.

На снимке: А. И. Гусельников и И. А. Лобов и другие на лыжной прогулке.

Бюро клише ОблТАСС.

Молодежь занимается лыжным спортом

В честь 22 годовщины Красной Армии райкомом комсомола было послано две команды лыжников в Николаевский и Усманский сельсоветы. Команды лыжников проделали большую массово-оборонную работу среди колхозной молодежи.

22 февраля в с. Николаевке было проведено собрание до-призывников и молодежи, на котором присутствовало более 50 человек. Доклад о славной годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота сделал командир лыжной команды т. Чернышев. Тут же было организовано четыре оборонных кружка (ПВХО, ВС, ГТО, ГСО), за которыми закрепили руководителей.

На этом же собрании николаевцы вызвали на социалистическое соревнование до-призывников Ново-Троицкого сельсовета на 100-процентное участие до-призывников в оборонной работе, на лучшую подготовку к призыву в РККА.

На второй день была организована сдача норм на оборонные значки ВС и ГТО первой ступени. Нормы на значок ВС

сдало 11 человек и на ГТО по лыжам — 11 человек.

Команда т. Сорокина в Усманском сельсовете также организовала сдачу норм на значки ВС и ГТО первой ступени, где сдали на ВС 1 человек и ГТО по лыжам — 7 человек. Был организован лыжный переход в противогазах на расстояние 3 км, в котором приняло участие 17 человек.

Лыжные команды показали большую дисциплинированность и тренировку. Из команды тов. Чернышева особенно проявил выносливость и умение ходить на лыжах т. Пшеничный, прошедший 9 км за 36 минут.

В с. В.-Чебула 23 февраля была организована среди до-призывников сдача норм на значок ГТО первой ступени по зимним видам спорта. Из 17 участников сдали нормы 16 человек. Лучшие результаты дали тт. Шуваев М., Есин М. и Караваев В., которые 10 км прошли за 50 минут, при норме 1 час 5 минут.

Леонов, зав. военнофизкультурным отделом РК ВЛКСМ.

Иностранная печать об успехах Красной Армии в Финляндии

Хельсинкский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов сдавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. По мнению военных обозревателей, — пишет корреспондент, — наступил решающий момент военных действий. «Финны, — пишет далее он, — считают создавшееся положение чрезвычайно серьезным. Они впервые отступают в средней части линии Маннергейма. Повидимому, они отступают на новые позиции север-

нее Выборга, которые однако слабее в стратегическом отношении, чем линия Маннергейма».

Датские газеты под большими заголовками помещают сообщения о победах советских войск в выборгском направлении. Специальный корреспондент копенгагенской газеты «Националтиденде» пишет, что для финнов сложилась очень серьезная обстановка. Корреспондент подчеркивает, что «советские войска применяют самое совершенное оружие и ведут наступление, какого еще не знала мировая история».

(ТАСС).

Решение французского сената о Марселе Кашен

Разгул террора в демократической Франции усиливается с каждым днем. Подлинные избранники французского народа депутаты-коммунисты лишены своих полномочий и преданы военному суду.

До последнего времени во французском парламенте оставался один коммунист — сенатор Марсель Кашен. Для «разбора дела» Кашена сенат создал специаль-

ную комиссию, на заседании которой Марсель Кашен заявил: «Я избран волей народа и делегирован в сенат для того, чтобы представлять определенную политику. Я остаюсь верен своему прошлому. Я остаюсь на той же позиции».

29 февраля сенат вынес решение о лишении Марселя Кашена сенаторских прав.

(ТАСС)

14 тысяч трудящихся области побывали на курортах

Партия и правительство нашей страны уделяют большое внимание здоровью человека. Ежегодно отпускаются огромные средства на курортное и амбулаторное лечение, на расширение лечебной сети.

В одном только прошлом году более 14 тысяч трудящихся нашей области побывали на курортах Сочи-Мацеста, Кисловодск, Ессентуки, южный берег Крыма, Железноводск и местных сибирских. Сотни колхозников области лечились на курортах Белокуриха, Чамал, Ширяя, Учум.

В Новосибирскую курортную контору поступает много писем от колхозников, побывавших на курортах. В этих письмах они благодарят партию и правительство за ту заботу и внимание, которыми они окружены.

Рост сельского хозяйства и благосостояния колхозников дали полную возможность еще шире использовать курорты.

На 1940 год колхозам и колхозникам нашей области выделяется большое количество путевок на курорты Крыма, Кавказа и Сибири.

(ОблТАСС).

Зверское отношение родителей к своим детям

Ответственность родителей в обучении и воспитании детей велика. Каждый родитель должен воспитывать своих детей здоровыми, грамотными, достойными строителей коммунистического общества. Грубость, варварское отношение к детям никак не совместимы в условиях нашей советской страны. Но есть немало родителей, которые не умеют воспитывать своих детей.

Недавно родитель Березнев Н. Ф., колхозник колхоза «Красные соколы», учинил зверскую расправу с 11-летним сыном-школьником за то, что тот не мог выполнить порученную работу по хозяйству. Спасаясь от побоев отца, мальчик босиком в одной рубашке выбежал на улицу, но отец, догнав его на огороде, нанес ему на голове бруском четыре раны и душил за горло. Колхозник Буданаев М. Н. избитого и окровавленного ребенка увел к себе на квартиру.

Такие факты варварского отношения к детям со стороны родителей Березневых не единичны. Однажды поздно вечером мачеха послала девочку искать корову, но не найдя коровы, девочка, напуганная угрозами мачехи, спряталась под крыльцом детялей. Случалось, что девочка сидела в наказание несколько дней в амбаре, часто от угроз родителей скрывалась и ночует у соседей.

Колхозники возмущены зверским отношением со стороны родителей Березневых к своим детям и требуют вмешательства райпрокурора в защиту детей.

Учителя Кубаевской школы Е. Колпанова, Г. Землянова.

БЕСЕДЫ ВРАЧА Как предохранить себя от заражения венерическими болезнями

Венерические болезни (сифилис, гонорея, мягкий шанкр) могут передаваться от больного человека здоровому половым и венеральным путем: сифилис — тем и другим способом, гонорея (триппер) и мягкий шанкр у взрослых — почти исключительно половым путем.

Венеральное, или, как говорят, бытовое заражение сифилисом возможно при использовании общего с больным человеком посуда (чашкой, ложкой, вилкой и т. д.) при совместной еде. Подобную роль передатчика болезни могут сыграть и разнообразные другие предметы, если они недолго до того побывали во рту у человека, имеющего там заразительные проявления сифилиса, и, следовательно, оказались смочеными его слюной. Этот бытовой путь движения сифилиса, бывший в дореволюционное время преобладающим особенно в деревенской обстановке, теперь наблюдается лишь в исключительно редких случаях. Половой способ заражения венерическими болезнями понятен сам собой. В капиталистических странах при этом огромную роль в деле распространения венеризма среди населения играют профессиональные проститутки, почти поголовно страдающие сами венерическими болезнями. В нашей стране проституция, как массовое яв-

ление, ликвидирована, и источником заражения чаще всего оказываются т. н. случайные половые связи. По материалам Новосибирского Вендинспансера подобный источник заражения констатируется, например, у мужчин в 60 проц. всех случаев.

Наилучшими профилактическими (предохранительными) ме-

рами против личного заражения венерическими болезнями являются: 1) решительная борьба с вредной и опасной привычкой брать себе в рот из чужого рта «что попало» и «от кого попало», 2) половое воздержание до брака, которое по данным современной науки не только в полной мере безвредно, но, напротив, отражается благоприятно на общем состоянии организма, 3) воздержание от внебрачных половых сношений с малознакомыми и случайными людьми, нередко страдающими той или иной венерической болезнью.

Опасность заражения при случайной половой связи можно значительно уменьшить, если во время обратиться для проведения мер личной профилактики на ночной профилактический пункт, имеющийся при областном Вендинспансе (Рабочая, 54).

Врач Областного Вендинспансера.

Прикрывают лодырей

В колхозе «Путь Сталина» с таким условием, чтобы колхоз ему вперед дал лошадь для подвозки корма и дров. Пять дней Степанов возил дрова и корм, а потом приходит в контору и говорит: «Спасибо вам за лошадь, а я из колхоза выхожу».

Через несколько дней на заседании правления колхоза «Путь Ильи» лодырь и рвач Степанов был принят членом колхоза. Для чего спрашивается правление колхоза «Путь Ильи» пригревает лодырей из других колхозов, когда их много у себя и с ними нужновести повседневно решительную борьбу.

Алчедатский сельский совет должен вмешаться в это дело и крепко ударить по нарушителям устава сельхозартели, а правление колхоза «Путь Ильи» заставить исправить свою ошибку.

А. Коровченко.

**Ответ. редактор
П. Г. БАНЩИКОВ.**

Требуется счетовод для редакции газеты «Искра Ленина»

Продолжается подписка на районную газету „ИСКРА ЛЕНИНА“ подпись платы

На 1 месяц — 48 коп.
„ 3 „ — 1 р. 44 коп.
„ 6 „ — 2 р. 88 коп.
„ 12 „ — 5 р. 76 коп.

Подписку принимают все сельские письмоносы и отделения связи.



Лихеноколхозник:— Устроить себе завтра выходной день, что ли? Пойти в колхозе поработать...